

Тюменская ГАЗЕТА

№ 155 (18640)
Суббота, 24 сентября 2005г.

Примите поздравление!

Дорогие ленинск-кузнецчане!

Ежегодно в последнее воскресенье сентября мы отмечаем профессиональный праздник машиностроителей.

В настоящее время машиностроение в городе представлено наибольшим количеством предприятий, на которых трудится более трёх с половиной тысяч человек. Удельный вес отрасли в общем объёме выпускаемой продукции составляет 20,5 процента. В текущем году рост промышленного производства машиностроительных предприятий Ленинска-Кузнецкого составит более пяти процентов. Как и прежде, значительная доля продукции наших машиностроителей соответствует самым высоким требованиям.

Дорогие работники и ветераны машиностроительной отрасли Ленинска-Кузнецкого!

Поздравляем вас с профессиональным праздником - Днём машиностроителя! Спасибо вам за ваш достойный вклад в развитие города! Желаем новых трудовых побед, доброго здоровья, счастья и благополучия вам и вашим близким! Стабильности и процветания вашим предприятиям! Удачи в реализации всех намеченных планов!

С уважением и благодарностью -

В. ЕРМАКОВ.

Глава города.

А. ДУЛЬЦЕВ.

Председатель городского Совета народных депутатов.

ГОТОВИМ ОЛИМПИЙЦЕВ

Глава города В.К. Ермаков встретился в манеже спортивной гимнастики с молодежной командой гимнастов России, которая впервые находится у нас здесь на сборах.

Российская сборная составлена из 12 юных гимнастов, представляющих в основном Сибирский федеральный округ. Вместе с ними тренируются наши чемпионы Максим Девятковский и Сергей Ситнов, которые готовятся к Кубку России в Брянске. Перед этим в Красноярске прошло региональное молодежное первенство, где кузбасская команда заняла первое место. Еще одним успехом стало победное выступление наших гимнастов во Второй летней спартакиаде учащихся России - Игорь Пахоменко завоевал сразу шесть золотых медалей в разных видах многоборья. Все эти достижения, а также наличие в Ленинске-Кузнецком оснащенного всем необходимым центра олимпийской подготовки и послужили основанием для проведения первых сборов гимнастов молодежной команды страны. Для города сборы такого уровня - большое событие, и этим объясняется внимание муниципалитета.

Спасибо за столь высокое доверие, - сказал на встрече с гимнастами и тренерами В.К. Ермаков. - Мы рады принять у себя в манеже молодежную сборную команду России, поскольку судьба нашего спорта прочными узами связана именно с гимнастикой - десятки тысяч городских детей прошли здесь прекрасную школу воспитания. Конечно, содержание такой базы требует немалых затрат, только текущие расходы

достигают 13 млн. рублей в год. Но нам хорошо помогает губернатор, есть спонсоры, и общими усилиями мы эту проблему сегодня решаем. Считаю, что нашей гимнастике пора вернуть былые позиции в большом спорте, иметь олимпийских чемпионов, и потому нынешние сборы мы рассматриваем как этапные. Они очень полезны для спортсменов, их тренеров, поскольку мы готовы к сотрудничеству и хотим, чтобы наша гимнастика неуклонно развивалась.

Со своей стороны, старший тренер молодежной сборной России В.П. Алфосов отметил, что нигде больше нет такой замечательной базы олимпийской подготовки, как здесь у нас. Он поблагодарил руководителей города и СДЮШОР за сохранение настоящего центра гимнастики, подчеркнув при этом его особую социальную и воспитательную значимость. К тому же не за горами Пекин-2008, и конвейер подготовки спортсменов высочайшего уровня должен заработать на полную мощность.

В ходе встречи состоялась предметный разговор о перспективах гимнастики, были вручены награды, прозвучали теплые слова поздравлений с присвоением званий. Так, Ольга Чеботарева стала мастером спорта международного класса, а тренер Наталья Владимировна Киселева - отличником физической культуры и спорта.

А. НИКОЛАЕВ.

Первый заместитель губернатора В.П. Мазикин вручил группе горожан сертификаты на получение долгосрочных беспроцентных бюджетных займов для приобретения жилья.

Сегодня в городе насчитываются 1089 домов, относящихся к ветхому муниципальному жилому фонду. Здесь проживают 5589 семей, или 12 022 человека. Кроме того, 19 домов по городу признаны аварийными, и в них живут еще 234 семьи. При этом из года в год ведется целенаправленный снос таких строений, средства на который выделяют федеральный и областной бюджеты. За последние пять лет ликвидированы таким образом 135 аварийных строений: 27 находящихся в муниципальной собственности барачных и еще 108 домов с подработанных шахтами территорий. В общей сложности выехали из опасного жилья 417 городских семей. На 2005 год планируется снести еще 40 домов, переселив из них 107 семей.

Согласно Жилищному кодексу РФ, вступившему в действие с 1 марта, переселенцы из аварийных домов могут получить новое жилье лишь строго равнозначное занимаемой ранее площади. Это значит, что отныне не учитывается количественный состав семьи. Кроме того, полученные таким образом квартиры теперь не оформляются в собственность, а предоставляются по договору социального найма. Иными словами, старое жилье просто меняется на новое, и большая по численности семья будет вынуждена по-прежнему ютиться в квартире малой площади.

Губернатор А.Г. Тулеев предложил решить проблему путем выдачи жильцам таких домов и барачных долгосроч-

ЗАЙМЫ СЕМЬЯМ

ных беспроцентных целевых займов на приобретение квартир, причем без первоначального взноса. Преимущество льготного кредитования в том, что люди могут выбрать для семьи именно такую квартиру, которая им подходит, перевести ее в собственность и, самое главное, выплатить за жилье фиксированную сумму. К примеру, если взял на 15 лет 600 тыс. рублей, то и вернуть надо столько же: ни больше ни меньше. Для выполнения этого условия, естественно, семья должна получать доходы и обладать определенной платежеспособностью.

Предложение губернатора многие семьи посчитали вполне приемлемым. И дружно подали заявления в муниципалитет на получение такого займа. В общей сложности были приняты на рассмотрение 85 заявлений. Первые 39 долгожданных сертификатов на этой неделе были вручены.

- Для ваших семей сегодняшний день является большим событием, поскольку все вы нуждаетесь в улучшении жилищных условий, - сказал на церемонии вручения глава города В.К. Ермаков. - Проблема предоставления жилья

решалась тяжело, но благодаря губернатору прорыв наконец-то наметился. Спасибо вам за то, что поддержали его инициативу и сделали шаг навстречу!

Сертификаты на получение льготных бюджетных займов горожанам вручил первый заместитель губернатора В.П. Мазикин. При этом он отметил, что семья сделала грамотный и правильный выбор - нет сегодня для них более выгодного пути улучшения жилищных условий: выбирай любую квартиру, приватизируй, не ломай голову над первоначальным взносом за ссуду, выплачивай ее в течение 15 лет строго фиксированной суммой. Благодаря губернатору найден надежный механизм для быстрого сокращения ветхого аварийного жилого фонда. Планируется, что с аварийными домами и бараками мы должны будем покончить в течение 2006 года, еще за два-три года ликвидировать ветхое жилье, а дальше - целенаправленно строить и строить новое. Причем эта цепочка уже работает: в городе оживилось многоэтажное строительство, на днях поступили очередные 5 млн. рублей для его финансирования. А такая политика говорит в пользу того, что и впредь у строителей будут крупные заказы.

- Кто жил в бараках, тот знает цену хорошей квартире, - подчеркнула в ответном слове одна из получателей сертификатов Т.В. Цинкер. - От всей души спасибо губернатору и муниципалитету за создание для нас таких льготных условий!

Лучше здесь, наверное, и не скажешь. Эти семьи действительно заслужили право на достойное жилье. Поэтому им надо всячески помочь, чтобы исчезли наконец у нас эти символы и пережитки прошлого - бараки.

В. БЛАГОВ.

РЕМОНТ КОТЛА - ПО ГРАФИКУ

Уже неделю котельные города подают тепло в жилой фонд Ленинска-Кузнецкого. Котельная КСК тоже находится в действии, но одновременно в ней идет ремонт второго котла К-50, который планируется запустить 30 октября.

Еженедельно по вторникам на объекте проводятся штабы, на которых решаются текущие вопросы. В очередном заседании принял участие глава города В.К. Ермаков. В течение лета он неоднократно бывал на этой котельной и сейчас в очередной раз оценил положение дел, побеседовал со специалистами.

Комментируя вопросы ремонта, В.К. Ермаков отметил, что у представителей ЗАО "Кузбасстеплосервис" уже есть опыт проводимой на котельной КСК большой и сложной работы. В прошлом году они сделали здесь аналогичный капитальный ремонт первого котла К-50. Сейчас он действует в соответствии с техническими параметрами, и его теплоотдача вдвое выше, чем у прежнего - старого. Глава города выразил уверенность, что и этот объект будет запущен вовремя.

На следующий год на данной котельной предполагается отремонтировать еще один котел, стоимость работ оценивается в 40 миллионов рублей. В.К. Ермаков подчеркнул, что деньги для этого в прошлом и нынешнем году выделены из областного бюджета и предоставлены СУЭКом.

Уже сейчас, заметил глава города, значительно экономятся средства на уголь, эксплуатацию теплотрасс и другие нужды оттого, что котельная "Энергетик" подключается к работе позднее, а её функции в теплое время временно переходят к котельной КСК.

После ремонта и запуска третьего котла на котельной КСК "Энергетик" совсем не будет включаться в подачу тепла, что поможет сэкономить до 56 миллионов рублей в год. В случае повышения цен на уголь, ГСМ, электроэнергию эти деньги станут тем самым резервом, который позволит в течение двух-трех лет сдерживать рост тарифов на тепло.

Благодаря мероприятиям по подготовке к зиме, проведенным в котельных в прошлом и нынешнем году, тепло в жилфонд и объекты социально-культурной сферы теперь поступает стабильно и надежно. Соответствующими службами

своевременно решаются вопросы поставки угля, и сейчас его запас на центральном угольном складе составляет 11 тысяч тонн, что создаёт резерв на три недели.

Возможность запуска котла К-50 на котельной КСК к 30 октября во время работы штаба подтвердил генеральный директор ЗАО "Кузбасстеплосервис" И.В. Рушнев. Он рассказал, что трубная часть установлена, остаётся провести обмуровку котла, подключить вспомогательное оборудование, провести пусконаладочные работы, во время которых специалисты котельной получат навыки эксплуатации нового дорогостоящего оборудования и смогут профессионально следить за его работой.

Заместитель главы по ЖКХ С.Д. Кнутарев указал на то, что всё идёт в соответствии с планом. Выполнено примерно 85 процентов работ. На прошлой неделе областными специалистами проведена экспертиза стыков. Ремонт котла К-50 организован по круглосуточному режиму, ежедневно на объекте трудятся 60 специалистов. Во время пуска и наладки число работающих, вероятно, будет увеличено.

Планируется, что подавать тепло в жилые микрорайоны капитально отремонтированный котел стабильно начнёт уже в ноябре.

Л. КОРОСТЕЛОВА.

НАРУШЕНИЙ НЕ ВЫЯВЛЕНО

Отделом контроля цен, тарифов и муниципально-го заказа администрации Ленинска-Кузнецкого в сентябре были проверены предприятия розничной торговли, реализующие продукты детского питания. Совместно с представителями отдела потребительского рынка, услуг и защиты прав потребителей были проверены магазины "Пушкинский", ООО "Белоснежка", "Оникс", магазины индивидуальных предпринимателей Ю.С. Грибакова и Н.В. Косминовой.

В ходе проверки было установлено, что цены формируются в соответствии с распоряжением администрации Кемеровской области от 4.11.2000 № 1116-р "Об установлении предельной торговой надбавки на продукты детского питания", применяя порядок округления, введенный с 11 мая 1999 года. Во всех проверенных предприятиях торговую надбавку применяют в размере 20-25%. Нарушений цен и ценообразования не установлено.

В. МЕЛЯКИНА.

И.о. заведующего отделом контроля цен, тарифов и муниципального заказа.

Одни считают, что человек сам хозяин своей судьбы, другие рассуждают, что изменить предначертанное свыше невозможно. Немало пожив на этой Земле, повидав и услышав множество людей, начинаю приходить к выводу, что удачной судьба складывается у тех, кто особо над ней не задумывается. Вот им-то, наверное, и отвечает она взаимностью: нежностью, заботой. Любя, оберегая и одаривая на протяжении всей жизни. Слушаешь рассказ о житье-бытье такого человека и думаешь: счастливчик. А еще о том, сколько же физических и нравственных сил нужно было вложить, чтобы оправдать эту любовь? Жаль, коэффициент измерения этих сил до сих пор еще не придуман... Вот и складываешь его от одного эпизода к другому.

В жизни же моего собеседника Петра Ивановича Прудникова, горняка, ветерана шахты имени С.М. Кирова, их хватило бы не на одну книгу.

— Петр Иванович, судя по дате вашего рождения — 5 мая 1927 года, воевать вам не пришлось?..

— Ошибаетесь. Воевать я начал с тринадцати лет в партизанском отряде, одном из 67, входившем в состав известнейшей в наших краях 1-й Вадинской бригады.

... Деревню Подвойскую Смоленской области, что всего километрах в восьмидесяти от Ржева, где родился и жил Петр Прудников, бомбить начали в первые дни войны. Из 120 дворов деревни, как рассказывает Петр Иванович, ушли тогда на войну все мужики призывного возраста, а вернулись всего трое. И в их числе не было отца Петра — Ивана Тимофеевича. Лишь годы спустя, после многочисленных запросов получили они ответ из архива Министерства обороны, что И.Т. Прудников погиб в 1943 году.

Мама Екатерина Михайловна осталась с шестью детьми на руках, причем младшая доченька родилась в сентябре сорок первого. Ни она своего отца никогда не увидела, ни он о ней так и не узнал: за всю войну Прудниковы не получили ни одного письма. Старшего сына и брата тоже вскорости призвали на службу. Он-то вернулся, но был настолько израненным и больным, что умер преждевременно.

В партизанские отряды тогда уходила практически вся деревенская молодежь близлежащих сел. А как иначе, если на их родной земле бесчинствовал враг? Подвойскую бомбили ежедневно: самолеты прилетали, словно на работу: утром и вечером. Поэтому с утра повозки с женщинами и детьми направлялись в лес, а возвращались к ночи. Врезалась в память Петра Ивановича одна из таких поездок. Подводки были на полпути к деревне, когда налетели стервятники с крестами на крыльях. Вслед за сброшенными бомбами застрочили пулеметы... Вот уж где "смешались в кучу кони, люди..."

— Сколько же тогда народу побили, — даже сегодня с болью в голосе рассказывает Петр Иванович.

Даже сегодняшние тринадцатичетырнадцатилетние отроки, просиживающие за "Интернетом", не могут не позавидовать юному партизану Петру Прудникову, которому доводилось и в разведку ходить, и поездку взрывать, и стрелять из боевого оружия, и самому "тикать" от немца, ведущему по мальчишке прицельный огонь из пистолета. Это тебе не игры в "Зарницу" или пейнтбол. Хотя почему-то о тех двух своих партизанских годах сам Петр Иванович вспоминает легко, улыбаясь, только приговаривая порой "Не дай Бог!".

"Вадинские партизаны в те годы пустили под откос 44 эшелона, вывели из строя более четырех тысяч солдат и офицеров противника, взорвали восемь железнодорожных и пятнадцать шоссе железных мостов, разрушили более пяти километров линий связи и 2640 метров рельсового пути, уничтожили два склада с боеприпасами, четыре склада с продовольствием и один склад с зимним обмундированием, подбили и сожгли 112 автомашин, разгромили четыре вражеских гарнизона. Они вели разведку в пользу Советской Армии, контролировали передислокацию вражеской дивизии и боевой техники". Эти строки из книги, подаренной П.И. Прудникову как участнику партизанского движения. Книга, судя по переплету, перечитывалась не раз. И безошибочно раскрывается на том месте, где речь идет о "вадинцах". Легко можно предположить, как перечитывает Петр Иванович ее страницы и возникают перед его мысленным взором эпизоды операций, в которых довелось участвовать ему самому. И острый запах креозота, пропитавший железнодорожные

шпалы, под которые в считанные секунды нужно уложить мину, и ночной костер, и молодые лица его боевых товарищей, и лес. Надежный, добрый спаситель лес.

Бои в их местности шли постоянные, деревню то занимали наши, заставляя бежать немцев, то отступали сами. Сотни трупов, в том числе и наших, незахороненных солдат остались лежать на полях. Убирать их пришлось опять же женщинам. А погибшие парни были крупные, таскать не подвигали трупы в огромную воронку, оставшуюся на месте взрыва бомбы. Затем закидали их хворостом, присыпали землей. Но даже в начале пятидесятых весеннее половодье подмывало "братскую могилу", и виднелись из нее части тел. Пугая и напоминая о страшных временах. И вот году в 53-м произошло то, что иначе, как чудом, и не назовешь. Неожиданно для всех вспыхнула та могила цветами. Удивительного розового оттенка, будто вобрали их лепестки частичку крови погибших. И многие годы потом (до самого официального перезахоронения) удивлялись сельчане этой клумбе, созданной природой. Всевышним ли?.. Нерукотворному памятнику павшим героям войны.

— А как сложилась ваша судьба после освобождения Смоленской области войсками Красной Армии?

— Хотел остаться служить в ее рядах, но по малости лет не взяли. Зато надо было заниматься мирным трудом: земля ждала посевов. А садиться за трактор было некому. Вот и стал я крестьянствовать после окончания курсов трактористов. Были тогда такие колесные трактора ХТЗ. Целый год поджидала меня котомочка, собранная руками мамы: то вызовут на призывной пункт, то назад вернут. А в сорок четвертом призвали меня на службу. Попал в Противовоздушные войска. Задача наша была — не пропустить не одного самолета противника к освобожденному к тому времени Ленинграду. Там же застала меня и весть о Победе. Но служить мне пришлось довольно долго — почти семь лет. Демобилизовался в далекой от своего края Сибири, в этом вот городе Ленинске-Кузнецком.

Интересно, но уже второй мой собеседник (первым был Герой Социалистического Труда М.М. Фисенко) находит свою судьбу в нашем городке во время армейской службы. Петр Иванович встретил свою будущую жену Екатерину Александровну во время несения дежурства в кинотеатре "Победа". По его признанию, внимание на нее он обратил потому, что из

д в у х под-

стенной войны", медали "За боевые заслуги", "За победу над Германией" и другие, другие. Самой ценной считает медаль маршала Г.К. Жукова.

Но вот как-то спокойно рассказывает и показывает все это Петр Иванович, а вот о детях, а особенно о внуках, может говорить, на мой взгляд, до бесконечности. И с такой любовью, с таким восторгом! Ему вторит супруга. Екатерина Александровна всю жизнь проработала учителем. Со школой надолго не рассталась даже после рождения двойняшек-сыночек. А всего их у Прудниковых трое. И сыновья, и внучки получили высшее образование, а некоторые и не по одному. По выражению лиц супругов, по ноткам голосов понимаю, что именно это — предмет особой гордости этих людей.

А дети и внуки наверняка по особому гордятся родителями и дедушкой с бабушкой. Другого примера для подражания — не надо. Пятьдесят пять лет живут они вместе душа в душу. А в сердцах их живут любовь и уважение друг к другу. Немало своих стихов посвятил Петр Иванович своей супруге. Когда-то в одном из них описал портрет, какой хотел бы видеть спутницу жизни. А по сути это — портрет его жены: "Подари, земля, шахтеру некапризную жену, чтоб она была похожа на цветущую весну... Никогда не унывала и горел в глазах задор. И с улыбкою встречала каждый день тебя, шахтер. Вот с такой женой мне, братцы, хоть куда, хоть на Луну! Подари, земля, шахтеру некапризную жену"...

— А я вот смотрю, Петр Иванович, домик у вас такой славный и планировка необычная. Сами строили?

— Дом-то у нас появился почти сразу после женитьбы, в 53-м. В основном строительство легло на плечи тестя, но помогать пришлось, а как же? С годами хозяйственные пристройки сам доделывал: вот банька, сарайчик для домашней живности. Правда, сейчас-то мы уже ничего не держим. Дом хороший, крепкий. Беда, что тяжело стало нам с Екатериной Александровной управлять с ним. Возраст, что ни говори...

Не согласиться с ним трудно. И все-таки, пока еще возраст супругам не помеха. Пока еще легки они на подъем. Вон на сковородке — свежеподжаренные грибочки. И заметив мой взгляд, Екатерина Александровна подтверждает: "Вчера в лес ездили". Машины — тоже одна из привязанностей Петра Ивановича, причем замечает, что во всякие там СТО обращаться не привык: любой ремонт проведет самостоятельно. Есть, есть еще "порох в пороховницах": Петр Иванович еще несколько лет после пенсии легко откликнулся на просьбы руководителей шахты помочь в чем-нибудь. Может, оттого и родное производство до сих пор с таким почтением относится к Прудникову. По крайней мере, заботой о ветеранах Петр Иванович доволен: с любой просьбой можно обратиться к директору шахты В.Л. Пинскеру или председателю совета ветеранов Д.И. Лебедикову, зная, что они не откажут.

Но вот чего не просил Прудников, не ожидал, так это новой квартиры. Но так случилось, что с дорогим сердцу домом скоро придется расставаться и переезжать в новую благоустроенную квартиру. Ветерану Великой Отечественной войны П.И. Прудникову на благотворительных началах ее предоставило ОАО "Сибирская угольная энергетическая компания". Жилищный сертификат подписан губернатором области А.Г. Тулеевым и генеральным директором ОАО "СУЭК" В.В. Рашевским. Новоселье, правда, задерживается, но не по вине СУЭКа. Строители обещают, что оно придется как раз под Новый год. Что ж, тогда это будет двойной праздник в семье Прудниковых. Праздник, который они заслужили всей своей жизнью. Кто-то, наверное, расценит это, как очередной подарок судьбы Петру Ивановичу. Но самое интересное, что он тоже будет прав.

С. ЛЕНСКАЯ.
Фото М. НИКОНОВА.



И ВСЕМ ОДАРИЛА СУДЬБА

К Дню пожилых людей

ружек она была скромнее. А уж дальнейшее определилось совсем просто. В воинскую часть пришли герои-шахтеры тех времен Яков Чекмарев, Егор Шилин и так рассказывали о своем труде, что многие, а в том числе и Петр Прудников, демобилизовавшись, пришли на шахту имени С.М. Кирова. Похоже, Петр Иванович, будучи

человеком основательным, в своей жизни выбирает что-нибудь только однажды: как пришел работать на участок № 9, так и остался на нем больше двадцати лет.

Больших чинов или должностей в горняцком деле Петр Иванович не заработал: горнорабочий очистного забоя, звеньевой... А что такое очистной забой в пятидесятые? "Все же — вручную!" — отвечает на мой мысленный вопрос Петр Иванович. Это уже потом. пошли комбайн "Донбасс", струговая установка, комплекс ПМ-87. Новую технику приходилось внедрять, осваивать. А каждое новое, как известно, приживается непросто.

— Мы как тогда работали? — то ли утверждает, то ли спрашивает Петр Иванович. — Лава — 120 метров. Придем, отрежем, следом идут установку делают, посадчики переносят. Назавтра опять приходим. По 220 тонн за сутки выдавали! А еще ведь терекадять его, уголек, надо. По тридцать тонн вручную. Закрепить потом. А посадка: какая раньше была?! Каждый по три круга занимал. Топорище длинное. Топором по стойке хрясь! А она (лава) начинает вздыхать да покряхтывать. Самая страшная работа в шахте была. Хорошо потом лебедки внедрились. А уж когда комплексы пошли — совсем благодать.

Все мои попытки и усилия расспросить о трудовых подвигах, рекордных подвигах и славных буднях сводятся к нулю. Петр Иванович ограничивается словами: "Работали, да и все. Рекорды в бригаде? Были, конечно". Спасибо, хоть достал из шкафа свой "парадный" костюм: орден Ленина, знаки "Шахтерская слава" и, конечно, военные награды — орден "Отече-

ОАО «Завод «Красный Октябрь» – одно из городских предприятий, работающих в сфере машиностроения. Основная специфика производства связана с ведущей угольной отраслью региона. Здесь занимаются изготовлением и ремонтом горношахтного оборудования.

История завода, как, впрочем, и история государства, была достаточно сложной: периоды расцвета и спада производства поочередно сменяли друг друга. Самый лучший период в жизни предприятия приходится на 70–80-е годы, когда число работающих достигало полутора тысяч человек. Только металлопродукции в то время выпускали до 6 тысяч тонн в месяц. Цеха и другие объекты – то, чем сегодня располагает завод, были построены как раз в те годы.

Но до 1995 года завод не имел никакого отношения к машиностроению, здесь занимались лишь ремонтом горношахтного оборудования, на что и были ориентированы все производственные мощности. В начале девяностых, когда государственная экономическая система дала серьёзный сбой, возникла реальная угроза остановки предприятия из-за узкой специализации и прямой зависимости от работы угольной отрасли. Шахты переживали сложные времена, шла реструктуризация. Денежных средств в обороте не было, поэтому и заказов на обслуживание угольных предприятий поступало крайне мало. Да и те оплачивались по взаимозачётам – углём, превратить который в наличные деньги либо товары повышенного спроса было задачей администрации завода. И хотя со всеми проблемами справлялись вполне успешно, это был самый сложный период для предприятия.

Всё изменилось в 1994 году после приватизации и приобретения статуса ОАО «Завод «Красный Октябрь». На первом собрании акционеров был избран на должность генерального директора Вячеслав Александрович Жуков. С его приходом завод обрёл вторую жизнь. Вячеслав Александрович закончил Кемеровский политехнический институт по специальности «Технология машиностроения». Это и определило дальнейшее будущее завода. Новый директор понимал, что мало работать только в одном направлении и



ОСИЛИТ ДОРОГУ ИДУЩИИ

жёстко зависеть от нестабильного спроса на предлагаемые услуги. Шахты тратили большие средства на модернизацию отрасли, но не на ремонт устаревшего оборудования. А значит, согласно спросу, нужно было приступить к выпуску новой продукции – производству горношахтного оборудования. Для этого исследовали опыт зарубежных производителей Польши и Германии. Учебным пособием для инженерно-технических работников были известные комплексы «Пиома» и «Глиник». Опираясь на новые технологии и разработки, обучали рабочих. Умельцев на предприятии достаточно, несколько перестроили имеющееся оборудование и начали работу. Уже в 1995 году был разработан и изготовлен первый ленточный конвейер КЛК-1000, шириной 1000 мм.

На сегодняшний день заводом выпущено более 100 конвейеров различной модификации. В 2001 году ленточный конвейер КЛК-1200 был признан лучшим экспонатом Международной

выставки-ярмарки «Экспо-Сибирь» и отмечен дипломом. А в прошлом году новое детище – ленточный перегружатель ПЛП-1000У, предназначенный для транспортировки горной массы от проходческого комбайна на ленточные конвейеры, – на Кузбасской ярмарке было отмечено дипломом II степени «За профессиональную маркетинговую политику продвижения на российский рынок».

Помимо выпуска столь нужных угольной отрасли машин, завод ведёт капитальный ремонт доменной и проходческой техники, силового гидрооборудования и гидрооборудования управления, насосных станций, секций крепи как отечественного, так и импортного производства.

На протяжении последних лет предприятие имеет стабильные финансовые показатели. В 2003–2004 годах среднемесячный объём производства увеличился на 30 процентов. Такой рост показателей стал возможен за счёт планомерной работы по модернизации и техническому пе-

реоснащению производства, обновлению и капитальному ремонту основных фондов и, конечно же, освоению новых видов продукции.

В основном предприятие работает для Кузбасса.

– На заводе, – рассказывает председатель профкома Валерий Ильич Харитонов, – создана маркетинговая служба, которая занимается поиском рынка сбыта и обеспечивает предприятие «портфель заказов». В результате последние пять лет постоянно увеличился объём производства. Площади, которые временно не были задействованы, вновь включаются в работу. Сегодня на предприятии работают около 10 цехов, из которых ремонтную направленность сохранили около 20 процентов, все остальные – машиностроительную. Запчасти для ремонта импортной техники «Пиома» и «Глиник», например, КМ-144, КД-80, в основном изготавливаем самостоятельно. Лебёдки и редукторы тоже ремонтируем.

За последние годы для более продуктивной работы модернизировали металлообрабатывающий цех, за счёт которого осуществляется основной выпуск продукции. Было приобретено новое металлорежущее оборудование на 7 миллионов рублей – станки токарные, шлифовальные, металлорежущие, что позволило существенно расширить номенклатуру выпускаемой

продукции и проводимых капитальных ремонтов, повысить качество.

Основа завода – несколько ведущих цехов. Например, котельно-прессовый, руководит которым Валерий Энгелевич Горипов, занимается изготовлением металлокрепей различной модификации и ставов

Сразу же после окончания школы пришёл на завод в цех по ремонту гидравлики Алексей Дмитриевич Поляков. И после службы в армии вернулся на предприятие. Работает расточником, но параллельно освоил ещё несколько смежных профессий. Теперь он мастер на



ленточных конвейеров, перегружателей. И ещё один цех – по ремонту гидравлики, начальником которого является Владимир Сергеевич Шмаков. Владимир Сергеевич – один из опытных рабочих работников. Тридцать лет работает на заводе, из них двадцать – начальником цеха. Ответственный и добросовестный, он и коллектив собрал такой же. Двадцать лет работает в цехе токарем Галина Николаевна Михеева. Конечно, работа не женская, но справляется с ней она не хуже, а даже лучше некоторых мужчин. Или взяла шлифовщицу Валентину Филипповну Гурьину, двадцать семь лет она отдала заводу, за это время став специалистом высокой квалификации.

Молодёжь тоже не устает в трудолюбии.

все руки и наставник для новичков.

Сегодняшнюю историю завода создают более 640 человек, многие из них отличные специалисты, многим только предстоит стать таковыми, но ясно одно: если у завода есть будущее, то есть оно и у людей.

Генеральный директор ОАО «Завод «Красный Октябрь» и председатель профкома завода поздравляют коллектив предприятия и всех работников машиностроительной отрасли города с профессиональным праздником и желают успехов в труде!

М. ТЕРЕХИНА.

На снимках: начальник цеха В.С.Шмаков обсуждает текущие дела с В.Ф.Гурьиной и Г.Н. Михеевой; фрезеровщик А.Д. Поляков; в цехе гидравлики.

Фото В.АНИКИНА.



Перекресток

Вестник ГИБДД

За восемь месяцев 2005 года на территории города зарегистрировано 111 дорожно-транспортных происшествий, в которых 9 человек погибли и 143 травмированы, в том числе 22 ребенка.

По сравнению с аналогичным периодом прошлого года, число дорожно-транспортных происшествий несколько снизилось, однако возросло число раненых людей.

Анализ аварийности показывает, что основными причинами дорожно-транспортных происшествий является несоответствие скорости конкретным условиям. По этой причине совершено 25 ДТП, в которых три человека погибли и 33 травмированы. По причине нарушения правил проезда пешеходных переходов совершено 10 ДТП, в которых 1 человек

погиб и 12 получили травмы различной степени тяжести. По вине пешеходов совершено 41 дорожно-транспортное происшествие, в которых 3 человека погибли и 45 травмированы.

Вот лишь некоторые примеры. Так, 20 августа водитель автомобиля "Москвич", двигаясь по автодороге "г. Ленинск-Кузнецкий - г. Полысаево", не выбрал безопасную скорость движения, не справился рулевым управлением и совершил опрокидывание автомобиля. В результате ДТП был травмирован пассажир "Москвича".

29 августа на пр. Кирова, напротив дома № 114, водитель автомобиля "Тойота" сбил и травмировал пешехода, который переходил проезжую часть дороги в неустановленном месте.

За 8 месяцев текущего года сотрудниками отдела ГИБДД выявлено 40 567 нарушений правил дорожного движения, в том числе 8506 - пешеходами. 967 водителей отстранены от управления транспортным средством за управление им в состоянии опьянения. 13 641 водитель привлечен к административной ответственности за превышение скоростного режима движения. Выявлено 1528 фактов управления транспортным средством без водительского удостоверения.

Д. АНУФРИЕВ.
Инспектор по пропаганде.

Когда мы слышим о случившемся несчастье с кем-то другим, почему-то самонадеянно считаем, что с нами ничего подобного не произойдет. В данном случае речь идет о хищении автотранспорта, о кражах и угонах автомобилей, о которых постоянно сообщают сводки ГИБДД, с неустанным же постоянством предупреждая о необходимости бдительного отношения к своему имуществу. Однако обстановка, увы, не меняется. За восемь прошедших месяцев зарегистрировано 45 краж и 19 угонов автотранспорта. Только за август поступило 13 сигналов по незаконному завладению транспортом.

В последнее время участились кражи и угоны лицами, которые не имеют достаточных навыков вождения. Отсюда и плачевные результаты. Ночью 24 августа от дома № 108 по ул. Крупской в г. Полысаево был угнан автомобиль "М-412", который на следующую ночь был найден разбитым в районе с. Мохова.

РАСПЛАТА ЗА БЕСПЕЧНОСТЬ

В ночь на 1 сентября похитили автомобиль "Audi-100" от дома № 9 по ул. Шишкова, и его нашли разбитым.

По-прежнему угоняют автомобили путем свободного доступа. Всего на 15 минут оставил без присмотра владелица свой "ВАЗ-21099" возле подъезда дома № 14 по ул. Топкинской и не обнаружил его по возвращении. А вот хозяин автомобиля "Тойота" оставил свою красавицу возле дома № 67/4 по пр. Ленина на всю ночь, но утром не нашёл её на месте. Стоит ли говорить, что ни в первом, ни во втором случаях на автомашинах не было ни сигнализаций, ни противоугонных устройств.

С удивительной беспечностью относятся к своим "железным коням" их хозяева, приезжая на крупные рынки города или к магазинам, прекрасно зная, что оставляют их абсолютно беззащитными

перед похитителями. Стоянки от "Коняхинского рынка" был угнан автомобиль "ВАЗ-2106", владелица которого отсутствовал в течение полудня и еще был удивлен, не обнаружив "Жигули" на месте. Неужели не догадываются водители, что в таких людных местах машины, не оборудованные сигнализацией, тщательно отслеживаются, а чтобы открыть такой автомобиль "специалисту" достаточно двух-трех секунд.

Что ж, нам остается в который уж раз обратиться к владельцам транспорта с убедительнейшей просьбой: не оставляйте свой автотранспорт без присмотра ни днем, ни тем более, ночью. А если кража произошла, звоните сразу, как обнаружили ее, по телефону "02".

И. УШАКОВ.
Ст. инспектор по розыску.

КУМИ сообщает

Внимание! Комитет по управлению муниципальным имуществом г. Ленинск-Кузнецкого информирует: 25.10.2005 г. в 10 часов (пр. Кирова, 55, кабинет № 28) на основании решений КУМИ от 18.05.2005г. № 420а, от 13.09.2005 № 628 проводится открытый аукцион по продаже следующих объектов муниципальной собственности:

- нежилых помещений, расположенных по адресу: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Зварыгина, 18а. Объект приватизации - нежилые помещения на части второго этажа пятиэтажного нежилого здания 1980 года постройки. Общая площадь объекта по внутреннему обмеру - 466 кв.м. Техническое состояние помещений - ниже удовлетворительного. Отопление, электроснабжение, водоснабжение, канализация - городские сети. Объект эксплуатируется частично как офисные помещения.

Начальная цена объекта - 1 104 000 руб. Задаток при подаче заявки - 20 % от начальной цены (220 800 руб.). Величина повышения начальной цены ("шаг аукциона") - 5 % от начальной цены (55 200 руб.). Форма подачи предложений по цене - открытая. Форма оплаты - единовременно, в течение 30 дней с момента заключения договора купли-продажи;

- автомобиля "ГАЗ-3110", государственный регистрационный знак А129МО42. Объект приватизации имеет: номер двигателя Х0085810, номер шасси (рамы) 847125, номер кузова Х0262762, цвет - серый. Год выпуска - 1999-й.

Начальная цена объекта - 71 600 руб. Задаток при подаче заявки - 20 % от начальной цены (14 320 руб.). Величина повышения начальной цены ("шаг аукциона") - 5 % от начальной цены (3580 руб.). Форма подачи предложений о цене - открытая. Форма оплаты - единовременно, в течение 30 дней с момента заключения договора купли-продажи.

Для участия в аукционе претенденты представляют следующие документы:

- заявку;
- документ, подтверждающий оплату задатка;
- документ, подтверждающий уведомление федерального антимонопольного органа или его территориального органа о намерении

приобрести имущество в соответствии с антимонопольным законодательством Российской Федерации.

Заявки на участие в аукционе принимаются в комитете по управлению муниципальным имуществом г. Ленинск-Кузнецкого (пр. Кирова, 55, кабинет № 7). Начало приема заявок для участия в аукционе - 8 часов 26.09.2005 г. Окончательный срок приема заявок - 16 часов 21.10.2005 г. Дата определения участников аукциона - 25.10.2005 г.

Задаток для участия в аукционе вносится в кассу либо на расчетный счет комитета по управлению муниципальным имуществом, указанный в настоящем сообщении. При уклонении или отказе претендента, признанного победителем аукциона, от заключения в установленном срок договора купли-продажи, задаток ему не возвращается, и он утрачивает право на заключение указанного договора. В случае если претендент признан победителем аукциона, внесенный им задаток засчитывается в оплату приобретаемого имущества. Задаток возвращается претенденту, не признанному победителем аукциона, а также не допущенному к участию в аукционе, в течение 5 дней со дня подведения итогов аукциона. В случае отзыва претендентом в установленном порядке заявки до даты окончания приема заявок, поступивший от претендента задаток возвращается в течение 5 дней со дня поступления уведомления об отзыве заявки.

Физические лица предъявляют документ, удостоверяющий личность.

Юридические лица дополнительно представляют следующие документы:

- нотариально заверенные копии учредительных документов;
- решение в письменной форме соответствующего органа управления о приобретении имущества (если это необходимо в соответствии с учредительными

документами претендента и законодательством государства, в котором зарегистрирован претендент);

сведения о доле Российской Федерации, субъекта Российской Федерации, муниципального образования в уставном капитале юридического лица;

опись представленных документов в двух экземплярах.

В случае подачи заявки представителем претендента предьявляется надлежащим образом оформленная доверенность.

Договор об отчуждении объекта муниципальной собственности заключается между продавцом и победителем аукциона не позднее 5 дней от даты утверждения протокола об итогах аукциона.

Ознакомление покупателей с иной информацией, в том числе с условиями договора об отчуждении объекта муниципальной собственности, производится в комитете по управлению муниципальным имуществом г. Ленинск-Кузнецкого.

Покупателями муниципального имущества могут быть любые физические и юридические лица, за исключением государственных и муниципальных унитарных предприятий, государственных и муниципальных учреждений, а также юридических лиц, в уставном капитале которых доля Российской Федерации, субъектов Российской Федерации и муниципальных образований превышает 25 процентов, кроме случаев, предусмотренных статьей 25 федерального Закона "О приватизации государственного и муниципального имущества".

Право приобретения муниципального имущества принадлежит покупателю, который предложит в ходе торгов наиболее высокую цену.

Расчетный счет 40205810600000000137, БИК 043210000 РКЦ г. Ленинск-Кузнецкого, ИНН 4212000401.

Телефон для справок: 5-32-88.

КРЫША НЕДЕТЫ

Кинотеатр "Победа"
С 26 сентября по 2 октября
Фильм-фантастика "Остров" (от создателей фильмов "Армагедон" и "Перл Харбор"). Житель на вид утопического, но охраняемого поселения середины XXI века Линкольн-шесть Эхо надеется оказаться среди тех, кого отправят на остров «Рай на Земле». Но скоро обнаруживает, что абсолютно всё, что касается его существования, - ложь. И он, и все остальные жители поселения - не кто иные, как человеческие клоны, чье единственное предназначение - обеспечивать своих людей-двойников "запасными частями". Вместе с подружкой по не-

счастью красавицей Джордан Дельта-два они решаются на отчаянный побег. Ради сохранения собственных жизней, чтобы в буквальном смысле встретиться со своими создателями (11, 15, 19 час.). Комедия производства США "Мужчина по вызову-2". Наш старый знакомый Дьюс получает приглашение от своего бывшего сутенера съездить отдохнуть в Амстердам, и только там понимает, что его хотят вернуть в бизнес - экспорт услуг для женщин. Не то чтобы Дьюс был против - платят неплохо, но, во-первых, у него уже есть постоянная подружка, во-вторых, у европейской женщины слишком бурная сексуальная фантазия (13, 17, 21 час.).

Вниманию болельщиков!

В среду, 28 сентября, в рамках Первенства России (второй дивизион, зона "Восток") "Заря" проводит выездной матч с командой "Кузбасс-Динамо".

Для болельщиков организован специальный рейс автобусов. Отправление от стадиона "Шахтёр" в 14 часов. Проезд бесплатный.

Поболеем за наших!

ПРОДАМ

дом на слом. Обращаться по адресу: Горка, 55 или по телефону 8-908-941-76-20.

Коллектив управления здравоохранения скорбит по поводу кончины бывшего заведующего детским отделением туберкулезной больницы, отличника здравоохранения, ветерана Великой Отечественной войны, орденоносца **ЛАЗАРЕВОЙ Надежды Артемьевны** и выражает соболезнование родным и близким покойной.

Коллектив противотуберкулезного диспансера скорбит по поводу кончины бывшего заведующего детским отделением **ЛАЗАРЕВОЙ Надежды Артемьевны** и выражает соболезнование родным и близким покойной.

УЧРЕДИТЕЛИ:
Администрация г. Ленинск-Кузнецкого и МУ «Редакция газеты "Городская газета"»

Газета основана 1 октября 1930 г. До 1994 г. выходила под названием "Ленинский шахтер".

Главный редактор С. П. БАРАНОВ.

Адрес редакции: 652500, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской области, ул. Белинского, 15

Электронный адрес: gazeta@ink.kuzbass.net

Справки по редакции:
по вопросам социальной сферы - 3-33-69, по вопросам экономики - 3-33-72, по рекламе и объявлениям - 3-29-53, по вопросам общественно-политической жизни - 3-30-86.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов отвечают рекламодатели. Материалы со знаком © публикуются на правах рекламы.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком ППО (ул. Белинского, 17).

Объем 1 п.л. Номер подписан в печать в 17 часов 23.09.2005г.

Печать офсетная. Заказ 2481. Цена в розницу - договорная.